

VIII Asamblea de Congregaciones Marianas de Mallorca

REPIQUE FUERTE DE CAMPANAS

A las cuatro y media de la tarde, los altavoces anuncian el comienzo del acto. Mientras las campanas repiquen fuertemente y se suceden las explosiones de alegría, sale la Procesión del templo, que ha de llevar la Imagen de la Virgen del Refugio a la Alcaldía, desde donde presidir la Asamblea pública.

Abrieron la marcha los pendones de la parroquia seguidos de los asambleístas con sus banderas, Congregación de Alaró, banda de música, coro de niñas vestidas de blanco, acompañadas de las H.H. Agustinas, colegiales de Montesión son su uniforme de Cruzados, alrededor de la Imagen, que era llevada por Congregantes. Presidía la Procesión, actuando de Preste, el Delegado del Arzobispo M. J. Sr. Don

Donde aparece el COMUNISMO reaparece La ESCLAVITUD

Nueva York.—En un artículo del cardenal Spellman, publicado en el último número de la revista «American», se dice:

«Los comunistas, ocultando o desfigurando la verdad, están en nuestros días intimidando al pueblo e imponiendo el despotismo a los Estados Unidos, tratando de convertir a los norteamericanos al comunismo. En el Gobierno, en la industria, en los Sindicatos obreros, en nuestros círculos políticos y docentes, hasta en las fuerzas armadas de nuestro país, los comunistas y simpatizantes del comunismo ocupan posiciones importantes, mientras que los miembros del partido se valen de la radio y de la Prensa para influir nuestras orientaciones y sembrar divisiones de opinión.

«Tratan de hacernos creer que los norteamericanos pueden ser comunistas; pero los verdaderos norteamericanos no pueden ser comunistas ni disculpar al comunismo. Los comunistas han impuesto su influencia y dominación siniestras sobre las pequeñas naciones inválidas que han «liberado» o conquistado, y a menos que despertemos y unamos nuestros intereses comunes y nuestros comunes esfuerzos también nosotros seremos conquistados».

El cardenal arzobispo de Nueva York, continúa:

«Donde aparece el comunismo, reaparece la esclavitud. Sólo se precisa que los Estados Unidos y los norteamericanos miren los antecedentes y los deshechos de esos Gobiernos y pueblos fanatizados que se convirtieron ellos mismos en dioses y ley, para quedar convencidos de la nobleza de nuestro propio Gobierno y de nuestra propia vida de democráticos y libres. En Estados Unidos discutimos, criticamos y aconsejamos libremente a nuestro Gobierno. ¿Nos gustaría vivir bajo pena de cárcel o bajo la prohibición de cambiar nuestros lugares de residencia sin el permiso de la policía?».

Habla después de sus frecuentes viajes al extranjero y dice: «Vi largas y dolientes filas de ancianos hambrientos, de mujeres agonizantes, de adolescentes empavorecidos, de niños fámlicos y sumidos, fruto de los despojos de los totalitarismos nazis, fascistas y comunistas.

Juan Quetglas, asistido por los Rdos. Sres. Pons, Valcaneras y Martorell. A continuación seguían los directivos de la Federación y de la Confederación Nacional de las CC. MM. Presidente de la Juventud Diocesana de A. C. y el Rdo. P. Batllori S. J. Otra presidencia formada por el Alcalde al frente del Magnífico Ayuntamiento; Sr. Company Iuez suplente, Sr. Ballester, Comandante de P. de la G. C.

EMPIEZA LA ASAMBLEA

Las Autoridades toman asiento en la tribuna levantada en la plaza mayor. En un magnífico trono es colocada la Santa Imagen, a la que escoltan las banderas de las Congregaciones. La plaza atestado de público espera poder escuchar a los oradores para recibir consignas. No cesan las aclamaciones a la Virgen. Por el micrófono instalado en la tribuna van dándose ordenes. Al fin hecho silencio el Rdo. don Miguel Amorós, alma mariana alaronense, abre el acto con un saludo a la Virgen, en nombre de los Caballeros de María, para que resuene en el ámbito de España lo que aquellos representan. La continuación de las glorias de María cuyo nombre esculpido llevan en el corazón como contraste al materialismo de que se rodea el mundo. Recuerda la bajada de la Virgen del Refugio cuando allá por el año 1622 la sequía invadía de tristeza a las gentes. Sequía hoy, en el alma que debe impedirse, formando en torno de la Inmaculada. Saluda a los Asambleístas sobre quienes implo-



Bajo dósel la imagen de la Virgen del Refugio. Tribuna con la Presidencia de los Asambleístas

ra del cielo derrame sus gracias para bien de España y de Mallorca.

EL PRESIDENTE DE LAS JUVENTUDES DE ACCION CATOLICA

don Eduardo Bonnin, desarrolla luego su Ponencia sobre el tema «Vida so-



La locomotora adornada por el Patronato Obrero, que condujo el tren de los Asambleístas. Foto: Vila

brenatural que las reglas exigen del congregante». Compara la vida con aquellos baches existentes en las regiones de vuelo, quiere agarrarse al espíritu fuertemente para la vida sobrenatural en defensa propia para la santificación y contra la ruindad. Ser cristiano es serlo, no hacerlo, realidad y verdad en todos sentidos. Buscar y favorecer el desarrollo de la gracia, Amor traducido en súplicas; penetración con los fines de la Congregación, eficacia máxima, en la ayuda espiritual. Ejercicios espirituales.

Comunión frecuente. Sinfonía en el alma y renovación del clima espiritual, bajo la dirección de San Ignacio de Loyola. Academia. Caridad concreta, con criterio cristiano, enfocado por el Dogma y la moral que dé seguridad en las obras. Trazar la trayectoria espiritual con el hacer diario, la meditación, misa: guiones de cultura cristiana, Santo Rosario, breviario de buenas costumbres, Examen y dirección para obtener por Cristo la fortaleza interior. Vida de gracia. Sólida devoción hacia María, como cúpula de perfección. Piedad en provecho de las almas. Así desgrana el Sr. Bonnin su Ponencia; es la voz juvenil que siente en el vacío humano la falta de un relleno de creencias que den ánimo y fortaleza para llegar a la meta de la perfección, por el camino de la acción diaria en el obrar católico.

CONCLUSIONES

- 1.ª Se pondrá especial cuidado en que los aspirantes mayores practiquen los Ejercicios espirituales en completo retiro anticipadamente a su admisión en la congregación. Y en que renueven esta práctica cada tres años, por lo menos.
- 2.ª Intensificar en el seno de la Congregación la vida de sólida piedad. Fomentar la práctica de la Comunión frecuente y aun diaria, los Primeros Viernes de mes, y la vida de oración y unión con Dios.
- 3.ª Cada Congregante tendrá como norma ineludible la visita al Santísimo, por breve que sea.

AL RDO. SR. DON SEBASTIAN GAYA CATEDRATICO DEL SEMINARIO

Corresponde el desarrollo de la Ponencia «La Congregación forja los

(Continúa a la pág. 2)

Los sabios norteamericanos conocen el secreto del rayo cósmico

Washington.—Los sabios norteamericanos conocen ya el secreto del rayo cósmico, que es mil veces más poderoso que la energía atómica, según ha manifestado el comentarista Drea Pearson, en su emisión habitual de los domingos. Añadió que no tenía autorización para revelar los detalles, pero dijo que los sabios norteamericanos han ganado la partida a los rusos. Agregó Pearson que «los rusos están trabajando febrilmente en lo alto de las montañas, lo más cerca posible del sol, para tratar de producir la energía cósmica».

Dos prisioneros roban un avión en Francia y emprenden el vuelo hacia su país

París.—Dos prisioneros de guerra alemanes se escaparon de un campo de concentración, rataron un avión del aeródromo militar de Rosieres emprendiendo el vuelo en dirección de Alemania.

El Rey de Siam visitará Norteamérica

Washington.—El rey de Siam Ananda Mahidol, que cuenta 21 años, ha aceptado la invitación del Gobierno norteamericano para que visite los Estados Unidos.

Hiroshima bajo la bomba atómica

La hecatombe del 6 de Agosto de 1945

Continuación

¿CUANTOS MURIERON?

La magnitud del Desastre que se abatió sobre Hiroshima sólo lentamente la he llegado a reconstruir en mi mente. Lo que sucedió, ahora que puedo observar de un vistazo todo el panorama, fué lo siguiente:

Como resultado de la explosión de la bomba a las ocho y cuarto de la mañana, casi toda la ciudad quedó destruida de un golpe. Sólo pequeños distritos de las afueras en la parte meridional y oriental de la ciudad se libraron de la destrucción completa. La Bomba explotó en el centro de la ciudad.

Como resultado de la explosión, las pequeñas casas japonesas que formaban el 99 por ciento de los edificios de la ciudad, se derrumbaron en el acto o volaron por los aires.

Los que estaban dentro de las casas quedaron sepultados en las ruinas. Los que se hallaban fuera sufrieron quemaduras al contacto con una sustancia o rayos emitidos por la bomba. Cuando la Sustancia llegaba a tocar a cierta cantidad, brotaba el fuego que se esparcía rápidamente.

El calor que se levantaba de la tierra era tan intenso que llegó a formar un pequeño que propagó el fuego por toda la ciudad. Los que habían quedado aprisionados por las ruinas, no se pudieron librar a tiempo para escapar de las llamas.

Hasta una distancia de cinco kilómetros del centro de la explosión, todas las casas sufrieron desperfectos y muchas se, derribaron e incendiaron. Aún a once kilómetros de distancia se rompieron las ventanas de las casas.

¿Cuántas fueron las víctimas de la bomba atómica? Hiroshima tenía una población de 400.000 habitantes. Las estadísticas oficiales del 1.º de Septiembre hacían subir el número de muer-

Una radio extranjera ha dicho que en España se prohíbe a las mujeres conducir automóviles.

Naturalmente que no las dejamos conducir. Pasa algo estamos los hombres. Cuestión de cortesía.

Según Giral, en Alemania existe una organización armada, que está dirigido por radio desde España.

Que tragedia. Este boticario se entera de todo, habituado como está a los chismes de rebótica. Debe confundir la política con los cuentos de criados.

Según Radio Moscú, en España «se ha multiplicado el número de Guardias civiles» y «en cambio no se ha hecho una sola obra pública».

¡Pshé! Sólo unas pocas... Por ejemplo... reconstruir lo que Giral y los suyos destruyeron.

La misma emisora dice que el régimen español «se ha gastado hasta la última «perra» del tesoro español.

¡Qué sorpresa! ¡Y nosotros tan convencidos de que la mitad se la gastaron unos cuantos mangantes en Méjico y la otra mitad se la «distrajon» hacia Rusia un tal Stayhevsky, en combinación con Negrin! Claro, que esto último lo ha contado Krivitsky: total el exgeneral jefe del Servicio Secreto Militar soviético en Europa occidental, asesinado por contar esta y otras bicosas. Un «indocumentado»...

tos a 70.000, el de los heridos a 130.000 entre los cuales 43.500 graves y además muchos miles de desaparecidos.

Miles de heridos que murieron después, hubieran podido salvarse si hubieran recibido tratamiento adecuado, pero como ya está dicho no hubo apropiada obra de socorro durante la catástrofe. Muchos de los heridos murieron porque se hallaban muy debilitados por la falta de nutrición suficiente. Los de robustez normal y que al mismo tiempo recibieron buenos cuidados se restablecieron pronto de las quemaduras ocasionadas por la bomba atómica.

También hubo casos de heridos que empezaron a mejorar y luego murieron subitamente. Algunos que sólo presentaban pequeñas quemaduras externas llegaron a morir al cabo de una semana por inflamación de la faringe y de la boca. Conozco personalmente algunos casos de individuos que sin tener ninguna quemadura externa, murieron algo más tarde.

Los PP. Kleinserge y Cieslik que estuvieron cerca del centro de la explosión recibieron heridas graves, pero ninguna quemadura. Dos semanas después de la explosión, sus simples heridas curaron normalmente, pero aquellas heridas que para entonces no se habían cerrado, empeoraron, y en el mes de Octubre aún no estaban completamente curados.

No hay duda de que los rayos, sean los que fueren, producen algún efecto en la sangre. Sin embargo, yo soy de opinión de que le la causa principal a la que hay que atribuir la mayor parte de las muertes, ha sido la general destrucción del pueblo con la consiguiente debilitación del organismo.

Se rumoreó que la arruinada ciudad de Hiroshima continuaría emitiendo rayos mortales durante algún tiempo. Mucho dudo de

(Continúa en la pág. 2)

SANTO EVANGELIO

Octava de Pentecostés Fiesta de la Santísima Trinidad San Mateo XXVIII-18-29

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos: A mí se me ha dado toda potestad en el cielo y en la tierra. Id, pues, e instruir a todas las naciones en el camino de la salud, bautizándolas en el nombre del Padre y del Hijo y del espíritu Santo. Enseñándolas a observar todas las cosas que yo os he mandado. Y estad ciertos que yo mismo estaré siempre con vosotros hasta la consumación de los siglos.

CALENDARIO

Día 16. — Dominica de la Santísima Trinidad. Sta. Faustina m. Lunes 17. — San Inocencio y San Jeremías, mrs. Martes 18. — San Marcos m. y San Arnaldo Obispo, Miércoles 19. — San Lamberto y San Raimundo, anac. Jueves 20. — Corpus Cristi y San Silvestro papa. Viernes 21. — San Luis Gonzaga S. J. y San Eusebio, ob. Sábado 22. — S. Paulino de Nola y S. Juan obs.

Cuarenta Horas en Palma

Día 16. — Terminan en S. Felipe Neri, en Sta. Cruz y en las Trinitarias calle de Verí. Días 17, 18 y 19. En San Miguel a la Santísima Trinidad y en San Juan a su Titular Día 20. — Festividad del Corpus Christi en la Catedral. Día 21. — La misma de Sta. Eulalia. Día 22. — La misma en Santa Cruz.

El eclipse total de la Luna del día 14 del actual

Conforme con la predicción a base de los cálculos matemáticos que, constantemente efectúan todos los Señores Astrónomos que laboran asiduamente en los Observatorios Astronómicos instalados en todo el mundo, se ha hallado por medio de dichos cálculos que, para el próximo día 14, debe ocurrir un eclipse total de la luna, conforme a los siguientes elementos de horario, referidos al tiempo medio universal de Greenwich.

DAIOS GENERALES

Primer contacto con la penumbra a las 15 horas, 32 minutos y 5 segundos; primer contacto con la sombra en un punto del limbo a 85° de su vértice boreal hacia Oriente a las 16 horas, 44 minutos y 0 segundos; principio del eclipse total a las 17 horas, 52 minutos y 9 segundos; Medio del eclipse a las 18 horas 38 minutos y 8 segundos; fin del eclipse total a las 19 horas, 24 minutos y 8 segundos último contacto con la sombra en un punto del limbo a 292° de su vértice boreal hacia Oriente a las 20 horas, 33 minutos y 6 segundos; y, último contacto con la penumbra a las 21 horas, 45 minutos y 1 segundo.

Valor de la máxima fase (Luna = 1), o sea 1.403 coeficiente de la totalidad de su ocultación, por la interposición de la Tierra entre dicha Luna y el Sol.

En esta isla de Mallorca y en todas las demás de este Archipiélago balcar la luna saldrá eclipsada a las 16 horas 15 minutos, tiempo medio de Greenwich; por lo tanto, aun se disfrutará de poder observar bien, las últimas fases mas interesantes del final de dicho Eclipse.

A los precedentes datos horarios, hay que añadir dos Horas que lleva adelantadas el horario Civil Oficial Español, sobre el tiempo medio universal, o sea el horario astronómico regulado, como se sabe, por medio del Meridiano Internacional, que pasa por el Real Observatorio Astronómico Meteorológico de Greenwich en Inglaterra.

El principio del Eclipse será visible en las tierras Antárticas, Nueva Zelanda, Australia, parte central y occidental del Océano Pacífico, Asia excepto la parte del extremo N. NE. Océano Indico, sudeste de Europa y parte Sur y Oriental de Africa. El final será visible en las tierras Antárticas, Australia, Asia excepto en su parte Norte, Océano Indico, Europa, Africa, parte Sur del Océano Atlántico y parte extremo Oriental de América del Sur.

Como se ve, pues, hoy día se ha llegado por medio del Cálculo Matemático, aplicado a la Astronomía, a la precisión de saberse con absoluta exactitud, el día, hora, minutos y segundos en que sucederán todas las fases de cualquier eclipse de Sol o de Luna, y que regiones del globo terráqueo serán las afectadas y afortunadas de poder disfrutar — mientras no esté nublado —, de la visión incomparable de uno de estos fenómenos tan interesantísimos, como el que anunciamos para el día 14 del corriente mes.

Palma de Mallorca 6 de Junio de 1946

José María Domingo Abello

Sociedad Astronómica de España y América

Hiroshima..

(Viene de la pág. 1)

que eso pueda ser verdad, puesto que yo mismo y otros muchos que trabajamos dentro del área de la arruinada ciudad durante varias horas después de la explosión, no hemos sufrido efecto alguno malo de ninguna clase.

En verdad que ha sido ésta una catástrofe increíble. Sin embargo, lo más extraño de todo es que el pueblo japonés no ha mostrado aquí la menor amargura contra los Estados Unidos. También se puede sacar de toda esta tragedia, y entre todas las naciones del mundo, hoy por hoy, es Norteamérica la que está en la mejor posición para ayudar a conducir a este pueblo al conocimiento, amor y servicio del único Dios verdadero.

Juan B. SIEMES, S. J.

HIROSHIMA

Materiales para Edificaciones S. A.

Materiales para la construcción. — Depositario exclusivo del Cemento Porlant, Goliat y Puzolánico Ciclope — Cementos — del país —

Avda. A. Rosselló, 14

OPTICO

Hijo de V. Tort Matamala

PALMA

General Goded 14, Victoria, 2

!ABONOS!

Garantía absoluta para toda clase de cultivo.

PEDIDOS: A. MINGARRO

Teléf. 2754

PALMA

ARTICULOS DE GOMA

HULES Y TAPETES

Amiantos y empaquetaduras

TUBOS Y MANGUERA S

Reparación de Neumáticos

y Cámaras

CASA CODINA

(La Casa de las Gomas)

(Junto al Borne) — PALMA

MIEL

excelente, pura, de Espliego y Romero

Artículos de cerería lamparillas, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración.

LA MERCED

Calle de la Merced, 45 PALMA

VIII Asamblea de Congregaciones Marianas

Apóstoles de la Caridad Cristiana que hoy necesita el mundo»

Un torrente de voz puesta al servicio de la elocuencia; bella es su improvisada composición, más rico su fondo, lleno de sana norma. Vayamos por partes, dice, después de saludar a los asistentes. La caridad es la flor del cristianismo. También Tertuliano decía que es la exclusiva del cristianismo. De amor hablan todos los intelectuales modernos pero son casta de incompletos. El liberalismo no puede hallar soluciones en la caridad cuando on gesto altivo y de perdonavidas se convierten en deportistas de aquella. El filántropo, espoleado por la vanidad que dá algo para echarlo a la cara de los indigentes y busca el encomio y que para él es un preciado negocio de fórmulas humanas... son los industriales de la caridad. Junto al burgués, el señor o señora que se colocan a distancia, porque los pobres ensucian y apestan... son los analfabetos de la caridad.

Todo ello son fórmulas, pero no Caridad cristiana. Porque la Caridad es amor de subidos quilates que se proyecta sobre las criaturas humanas. Es la chispa que procede de Dios, obra y fruto de su amor que llora en las lágrimas, en el frío del andrajoso. Caridad que todo lo sufre, espera y soporta, para llegar a la meta de la virtud y que, como la piedra, es sillar, fundamento y principio de la santidad. Es bálsamo que se posa sobre las necesidades, con alas de ángel. Las palabras que brotan del alma, se revelan por las obras. Espíritu del apóstol Pablo y voces del Papa Pío XII. Lo que no se funde en ello, no es Caridad. El amor se funda en el Padre común que está en los cielos. Yo y el prójimo herederos de una Patria común, unidos con el amor de todos los pueblos hermanados y hechos miembros del organismo vital de la santa iglesia de Dios. Frente al juicio final, reunidos todos a la resurrección, en el proceso que se siga, brotará la voz del juez de Cristo que dirá: Benditos, venid al reino de los cielos. ¿Cuales serán vuestros méritos nuestros méritos? Siempre que algo hicisteis con uno de mis pequeños, por Mi lo hicisteis. Será un examen de amor. Lo que hicieron con los hombres, conmigo lo hicisteis. Todo cristiano, para serlo, debe entrar y formarse en la escuela de la caridad.

La Caridad es la flor única que lleva el cristiano, es virtud de abolen-go. El pagano que todo lo diera no llevando el sello auténtico de Cristo que nos dejó la máxima magna del amor de amaos los unos a los otros... no tendría virtud de caridad ante el mundo que se yergue sin armonía, llena de odios feroces, dilapidando y despilfarrando. Frente a la miseria más extrema, pide el corazón de padre de Pío XII, en éxtasis angustioso, que se levante el espíritu de la caridad cristiana, amor en Cristo que murió de amor.

El fermento y levadura de la caridad el seminario y vanguardia del amor frente al mundo sin fe está en la presencia de las Congregaciones Marianas, que forman escuela que troquela el amor que necesita el pobre mundo de hoy.

En pie su espíritu de amor se entrega a propagarlo en los catecismos de los suburbios, en sus visitas a los hospitales, a los pobres, siempre capitaneados por la Madre de los desventurados, refugio de los desvalidos; amor en Cristo que se levanta en los corazones. Corazón que perdona mucho, porque ha amado mucho.

CONCLUSIONES

- Los directores procurarán orientar a sus Congregantes en las normas Pontificias sobre Acción Social.
- Practicar la Caridad individual y colectivamente con visitas a los pobres y enfermos, enseñanza del Catecismo, fundación de escuelas nocturnas, etc. conforme a las posibilidades y exigencias de cada pueblo.

Terremoto en Turquía

ANGORA. — El ministro del interior anuncia que 731 personas perecieron y 36 resultaron heridas en un nuevo terremoto que ha afectado a 21 pueblos de la provincia de Bingol. En diez aldeas de la provincia de Musch, 1.065 casas quedaron destruidas y 321 personas resultaron muertas y 21 heridas. Las perturbaciones de la comunicaciones dificultan el conocimiento de las cifras de bajas que siguen llegando a Angora y que hacen subir el total de muertos.

FABRICA DE ALPARGATAS

Obra de Palmito Lonas y Apargatas

Catalá y Riutord

Lonjeta, 14 - Tel. 1715

PALMA DE MALLORCA

HUMOR



Don Mundo — Me temo que esta medicina tampoco me va a curar.

CRISTALERIA BALEAR
Espejos — Cristales — Vidrios
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos
Avda. General Primo Rivera 55
(antes E. Figueras) — Tel. 1961
PALMA DE MALLORCA

CASA BOSCANÀ

Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Tel. 1643 - PALMA

FANTASIAS PARA REGALOS
ARTISTICOS DECORATIVOS
PERFUMERIA INGLESA

CADENA, 6

TELEFONO 1770

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco

Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias

Establecimientos y Vidrierías Llofrú, S. A.

Casa fundada el año 1860

Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las cortes, 3 y BARCELONA: Balmés, 21 y 23

RIERA FUNDICIÓN MALLORQUINA S. A.

(Casa fundada en 1890)

Grandes Talleres de Construcción y Reparación de Maquinaria

Fundición de hierro, metales y aleaciones

Maquinaria agrícola - Mecánica de presión

Forja — Soldadura eléctrica y autógenas

--- Bombas para riesgos, etc. ---

Instalación y Reparación de Motores a GS, DIESEL y SEMI DIESEL

PROYECTOS, PRESUPUESTOS Y ESTUDIOS TÉCNICOS

BOBIANS DEL 1 AL TELEFONO 1916

PALMA DE MALLORCA

HOTEL PERU

PROPIETARIO JUAN SANSONO

Calefacción Central
Agua Corriente
Caliante y Fría

Plaza Palou Coll, 18
Teléfono 1934
PALMA DE MALLORCA

Comentario deportivo semanal

Ante el fin de la temporada futbolística

Sucedió... lo que mucho temíamos —y en estas mismas columnas no recordamos nuestros temores— sucediera. La presunta víctima le pudo al presunto demolidor. Un madrid joven entusiasta, que no se avino al papel prematuramente adjudicado—de derrotado, venció sin posible apelación a un Valencia que, una vez más, mostró su inhabilidad para disputar un encuentro que, como el final del Campeonato de Copa, requiere algo más que jugar bien. Puede que la desdichada actuación de un colegiado a todas luces incapaz de realizar satisfactoriamente la tarea que se le encomendara resultó perjudicial para los de Mestalla. Sin embargo, nosotros —testigos imparciales del decisivo choque—no titubeamos en afirmar que, sin ese perjuicio lamentable, también los madrileños hubieran triunfado.

Así, en el ambiente apoteósico que solo en el marco maravilloso del estadio municipal barcelonés puede adquirir tales caracteres de grandiosidad, terminó la temporada futbolística... en que a competiciones nacionales se refiere. Que el gran cerrojazo—el real y de trascendencia—va a tener lugar el día 23, cuando los once hombres que lleven sobre sí, la responsabilidad de defender nada menos que el prestigio futbolístico de España, se enfrenten con los seleccionados irlandeses.

Precisamente en el mismo Montjuich, recién terminado el encuentro final, tuvimos ocasión de conversar, amplio y tendido con dos personalidades de primerísimo relieve en el balompié español: el Presidente de la Federación Nacional y el Seleccionador.

Del primero—el Sr. Rivero Meses—sacamos la impresión de que estamos en vísperas de una revolución en la estructuración de muchas cosas. Por lo que a nuestra región más directamente atañe, va a ser modificada la constitución de la Segunda División.

Ahora bien. Como el Presidente nos dijera, antes será escuchada la opinión de los clubs interesados. Sus razones económicas habrán de pesar. Y a la vista de ellas y de otras muchas se determinará. Hay los rumores más diversos en plena circulación. Por ejemplo: uno dice que se irá a la constitución de grupos por proximidad geográfica; otro que se ampliará la Primera División dando entrada en la misma a los clubs de poblaciones de verdadera importancia. Pero esto son... sólo rumores.

SAQUES...

Los mallorquines tenemos viajera. El gran número de isleños que estuvieron en Montjuich bien lo demuestra.

¡Que gesto de suficiencia, en la mayoría, ante el pobre juego que hubo en la final!

Es lo que decía, eufóricamente uno. —Si hubieran Vds. estado en Es Fortí hace una semana...

Definitivamente, se acabó la bulla —por este año— en Es Fortí.

Lo de próximos torneos triangulares se esfumó. Ya les dijimos hace una semana que «no por mucho madrugar... amanece más temprano».

La verdad es que está a punto de llegar el experto en gazon Sr. Picart, quien resembrará el terreno de la catedral futbolera isleña.

Así... hasta septiembre. Las vacaciones van a ser inmediatamente, para los jugadores, bastante más que una ilusión.

Ahora, lo único de fútbol que está sobre el tapete es la posible renovación de cierto cargo directivo.

¿Para quién será? Porque los candidatos son más de media docena.

A lo mejor...

Punto final... por hoy. A.

En cuanto a la charla con Pasarín, nos produjo la impresión de que el pobre juego exhibido por los finalistas le había obligado—a última hora a modificar algo su cuadro de seleccionados. Ahora bien. A la vista de éste, nos parece que los mejores hombres del momento actual han sido habilmente reunidos. Los que por vez primera van a vestir la camiseta de internacional parece sabrán ser dignos del honor que se les dispensa.

Mañana, se disputará en Madrid el Campeonato de España de fondo en carretera. Un excelente lote de corredores, auténtica selección de los mejores, tomará la salida para cubrir la durísima prueba contra reloj. Se inscribirá algún nombre nuevo en la lista de los que lograron el título? No lo esperamos con gran ilusión. Porque Gual, nuestro paisano, no parece encontrarse en la forma necesaria para hacerse con un triunfo de esta envergadura.

No importa decir como nos agrada que nuestro poco optimismo no se confirmara.

Noticia destacada de la semana es ésta según la cual, puede que nuestro paisano Martí I tenga opción al título europeo del peso pluma que detenta actualmente el italiano Bonetti.

El combate, caso de realizarse, tendría por escenario la ciudad condal; y antes, habría de ser precedido de un Martí II Luis de Santiago.

Quede constancia de que los Campeonatos nacionales de velocidad van a celebrarse en el velódromo de Reus. Es—aunque nos duela—una prueba más del lamentable bajón que, entre nosotros, ha dado el ciclismo.

AVESPA

Esquina de la ciudad

A nuestro lamento de la Semana anterior sobre la poca o escasa apopeya que ha tenido en Palma toda iniciativa sobre erección de monumentos, se ha unido, desde su «antena» en Correo de Mallorca, el publicista A. V. S. buen amante de nuestras glorias. Lamentamos empero que no pensara en la Santa Mallorquina, que es una figura más clásica y más atrayente que todas las demás puestas en parangón, al hacer análisis de los monumentos que faltan y deberían levantarse en nuestra ciudad, capital de la Isla de la Calma.

Libreme Dios de ofender con esto a la notoriedad de Ruben Dario,—ave de paso en la Roqueta—ni de lo de Vinípero Serra, que llevó a tierras californianas la savia mallorquina, florón de España, ni de Weyler, ni de Costa y Llobera, el del Pi de Fomentor, muerto en éxtasis poético dentro de la Iglesia de las Teresas en un 15 de Octubre. No no, todas estas figuras son realmente personajes de nuestra historia, pero no llegan a la Santita. Porque la que será siempre Beatita, está en el alma del pueblo que la quiere apasionadamente.

Para esta Santa tenemos un sitio espléndido la plaza de Tagamanent, donde sólo se esculpió una lápida conmemorativa, y una roca diminuta—dónde reza la tradición que un día se sentó en espera de entrar en un convento—adorada a la parroquia de San Nicolás.

Quisiéramos verla en mejor lugar, que no en lápidas y peñas. Queremos un Monumento.

Y estoy seguro que A. V. S. de Antena estará con nosotros, lo está ya ¿verdad? porque no falta entre los devotos de la Beata.

Ruben Dario significará mucho para la Hispanidad, pero lo que es Sta. Catalina ¡homós lo es todo para nuestra Catolicidad.

Por esto insistimos, sin polémica y siempre del brazo de nuestro amigo A. U. S.

LEONCIO

De aquí y de allá Crítica de películas

(Viene de cuarta página)

franco española, par dar informe completo a sus respectivos gobiernos a fin de poder informar al Subcomité del Consejo de Seguridad.

—Han sido invitados por el Gobierno Español varios periodistas argentinos que serán atendidos aquí como huéspedes de honor.

—Ha hecho su entrada solemne en la diócesis de Córdoba el nuevo Obispo Exemo. y Rdm. señor Fr. Albino González Menéndez Reigada.

—Se están haciendo los preparativos en Salamanca para llevar a feliz término el programa del XIX Congreso de «Pax Romana» que comenzará el día 20.

—En Barcelona se tributó un entusiasta y emocionante recibimiento a los centenares de repatriados de Filipinas, a bordo del «Plus Ultra».

—El Colegio de Abogados de Madrid ha protestado contra el increíble menosprecio de los principios jurídicos internacionales que significa el dictamen del Subcomité de la O.N.U.

ISLEÑAS

—Con ocasión de hallarse en nuestra ciudad el Ministro de Industria y Comercio, Exemo. señor Cdr. Juan Antonio Suances, se hizo bajo su presidencia el acto de clausura de la Exposición Regional de Productos de Baleares. Salió el viernes a bordo del destructor «Churruca».

—El B. O. del Obispado anuncia para el día del Corpus Christi la bendición papal que D. m. dará nuestro amado Prelado después de la Misa Pontifical concediendo indulgencia plenaria a los que la recibieren con las debidas disposiciones.

—En el Colegio Oficial de Médicos tuvo lugar un acto organizado por la Asociación de los Santos Cosme y Damián en el cual dió una interesantísima conferencia el Secretario Nacional de la Hermandad, el doctor Toribio Zúñiga, Catedrático de la Universidad Central y Secretario Perpetuo de la Real Academia de Farmacia.

—En Santa Catalina se celebró el pasado domingo la tradicional y Cristo de los Navegantes.

—En la fiesta que en el barrio del Socorro tendrá lugar los días 15 y 16 en honor al Santo Cristo de la Trinidad empezarán las populares fiestas de barrio cuyas notas típicas de antaño fueron cantadas por nuestros poetas ochocentistas.

—El doctor don Marcel García Roglá ha sido recibido, con la solemnidad y formulario de reglamento, en la Real Academia de Medicina y Cirugía.

—El domingo pasado la Escuela Profesional de Comercio celebró la clausura del curso 1945-46 con Misa mayor de acción de gracias en la iglesia de San Sebastián. El lunes por la noche, en el Teatro Principal, se celebró un acto literario teatral, con reparto de los

Mas fuerte que el orgullo

Una comedia más, sin ninguna novedad ni en su argumento ni en su desarrollo. El caso de la madre que pretende casar a sus cinco hijos con novio rico y pone en ello toda su obsesión y no repara en medios para conseguirlo, ha sido muchas veces tratado sin que esta película, como antes decimos, aporte algún atractivo que la haga sobresalir de sus similares.

Tierra sedienta

Se trata de la construcción de un pantano. El ingeniero que dirige las obras, correcto caballero, se enamora y se casa con una joven buena, hermosa y muy cristiana. Esta joven había tenido antes relaciones con un muchacho que se fué a la guerra y que se creía muerto. Termina la guerra, y el militar al ver que su antigua novia se había casado juró vengarse. Puesto en peligro de morir, le salvó la vida el ingeniero. Amenazado de muerte éste y su esposa, es el militar quien les salva la vida. Es película que pueden ver jóvenes y mayores.

El último gánster

Algo de historia sobre las bandas secretas de asesinos y secuestradores que, desde hace veinte años viene actuando en los Estados Unidos y tenían aterrizado a todo el país; algo así como si con esta película es pretendiese hacer un resumen de la triste actuación de estos grupos de criminales. Es para mayores.

Al margen de la vida

Esta película fué prohibida por la comisión oficial de censura y aunque el revisado se declaró para mayores, no es conveniente para quienes no tengan un espíritu cultivado, pues todo su argumento gira alrededor de sueños y sugerencias debidos a los mismos. Desde el punto de vista técnico y artístico no ofrece grandes reparos.

Sucedió mañana

Dick Powell obsequia a sus compañeros por haber ascendido en su cargo de redactor de periódico, con el optimismo del convierte van todos a ver al viejo Benson, clarividente, y Dich, se enamora de una sobrina que actúa de medium. Siguen muchos incidentes de robos, encarcelamientos y muertes aparentes. Cincuenta años más tarde el matrimonio cuenta su accidentada historia a sus nietos.



premios del Certamen literario-cultural-artístico que como cada año organizó. Fué presidido por el Director de dicha Escuela, don Ingo Zadoriza.

TEJIDOS NOVEDAD EN LANA Y ALGODON PARA SENORA Y CABALLERO

R. Salamanca Gomila

Plaza de Coll, 4 pral. PALMA DE MALLORCA

R. S. HIPICA DE MALLORCA

Mañana, Domingo

Sensacionales Carreras

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras Estructuras, cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas Machacas, Gravillas

Matias Montero, 20 Teléfono 2466

Jeroglífico n.º 4

T
ATANAGILDO
VITIZA
N
I

¿Cuántos hijos tiene? Solución al jeroglífico de la semana pasada Un par de parejas.

Discos - Fonos - Radios Reparaciones CASA CASTELLÁ Sto. Domingo, 34

FÁBRICAS MUÑOZ, S. A.

Tejidos y novedades para señora y Caballero Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6

Teléfono, 2005 Apartado, 309 Telegramas: FAMUÑOZ

La Reuter revela la conspiración de las células comunistas en Brasil

Existe un organismo para promover un «racismo rojo»

Se predice que Dutra está resuelto a «declarar fuera de la ley al comunismo del país»

Montevideo. — El periódico «El Día» ha publicado una interesante información de Reuter, hecha por su corresponsal en Río de Janeiro, G. Bloom, acerca de las células comunistas que conspiran activamente en el Brasil. Dicha información dice así:

«Índices significativos del futuro de la política brasileña han sido encontrados por los observadores autorizados en los choques entre policías y comunistas, ocurridos recientemente en el centro de esta ciudad, y en los cuales fué muerta una persona y otras treinta y cuatro heridas, así como en el consiguiente propósito del Gobierno de prohibir las reuniones comunistas en todo la nación.

Estos sucesos fueron seguidos,

veinticuatro horas después, por la publicación de un comunicado oficial del jefe de policía del distrito federal, señor Preiro Lira, al ministro de Justicia, señor Carlos Luz, en el que se afirma que existe en el Brasil una poderosa corriente clandestina que trabaja en pro de la alteración del orden público y del derrocamiento del Gobierno.

Buscando establecer un vínculo directo entre dicha corriente y Moscú, el jefe de policía hace referencia al reciente descubrimiento hecho en Río de Janeiro de una «Sociedad compuesta de elementos extranjeros, actuando bajo el nombre de la Unión General Eslava, cuya existencia está en contradicción con las leyes brasileñas y que con sus actividades podría llevar al país a los horrores de una guerra civil.»

LAS SOCIEDADES ESLAVAS

La nota sigue diciendo que el propósito ostensible de este organismo ilegal es el de realizar un programa cultural y benéfico. Pero en realidad, trata de unir a los eslavos de todo el mundo para promover un «racismo rojo». La llamada Unión General Eslava se muestra intensamente activa en el Brasil y controla a través de las «Células comunistas» a varias entidades extranjeras, como son: Sociedad húngara de Beneficencia, Sociedad Lituaniana, Sociedad Cultural Eslava, Sociedad Brasileña para la instrucción de la religión israelita, Sociedad Estrella de la Montaña, Sociedad Balcánica, Sociedad Zvoniev, Sociedad Molotov, Sociedad Alexis Tolstoi, Unión de Trabajadores yugoeslavos y Sociedad Stalingrado.

No hay duda de que esta unión de personas de origen eslavo es una rama del Comité General Esloveno, que tiene su cuartel general en Moscú en la calle Kropotkine, número 10 y con él están en contacto los líderes de las afiliaciones revolucionarias del Brasil.

Esta exposición oficial de un plan clandestino contra el orden público en el Brasil, fué hecha solamente unos pocos días después que el ministro de trabajo, señor Negro de Lima, afirmó que comunistas extranjeros ha-

bían sido responsables por la reciente situación creada en el puerto de Santos, cuando los estibadores se negaron a descargar los barcos españoles. El ministro dijo que esos elementos extranjeros ejercen una gran influencia «por medio de la violencia y el terror» sobre los trabajadores brasileños.

POSIBLE DECLARACIÓN FUERA DE LA LEY

Los observadores ven, en estas fuertes declaraciones oficiales y en singular vigor con que la policía dispersó la concentración del Partido Comunista en la Plaza Central de Río de Janeiro. Largo da Carioca, el prólogo de una enérgica acción en el próximo futuro, conta el movimiento comunista que renace en el país. Algunos entre ellos llegan a predecir que el Gobierno del general Dutra está resuelto si se llega a establecer estos índices de «intriga extranjera» a colocar al comunismo brasileño fuera de la ley.

Palabras del Papa:

«¿Quién puede mostrar un programa social tan sólidamente fundado, tan rico de contenido, tan vasto y al mismo tiempo tan proporcionado y justo como el de la Iglesia Católica? ¿Quién desde que existe un proletariado de la industria ha combatido como la Iglesia en lucha leal para defender los derechos de los trabajadores? En lucha leal porque es una acción a la que la Iglesia se siente obligada ante Dios por la ley de Jesucristo. En lucha leal, no para excitar el odio de clases, sino para garantizar a la clase obrera un modo de vida seguro y estable, del que ya otras clases del pueblo gozaban y para que la clase de trabajadores entrara a formar parte de la comunidad social con los mismos derechos que los otros miembros de ella».

S. S. PIO XII
(15 agosto 1945)

Reloj Universal

Hablemos otra vez de Perón

Si hecho muy destacado y de interés en la hora presente es la proclamación de la República en Italia, de mucho relieve ha sido también la transmisión de poderes del Presidente Farrell de la República Argentina al nuevo Presidente Coronel (hoy General) Perón. El caso de Perón, como político que en muy breve tiempo ha subido de la nada al pináculo, es insólito, y esto ha dado lugar a que su persona haya adquirido interés y relieve mundial y que sus condiciones, ideas y finalidades hayan sido muy discutidas.

Con su elevación a la silla presidencial empieza para la Argentina una nueva etapa que puede transformar la vida nacional, ya que las condiciones en que se halla situado son excepcionales. Ha sabido conquistar una gran mayoría de opinión nacional a su favor y ha logrado mayoría abrumadora de puestos en las dos Cámaras de representantes del país y en cada una de sus provincias, lo cual permite desarrollar sus planes casi con plenos poderes y con la colaboración de los mejores valores argentinos.

Sus planes han llamado enormemente la atención de todo el nuevo Continente por ser vastos y nunca realizados por ninguna nación americana, teniendo por objeto conseguir la estabilidad nacional por medio de una reforma agraria y reforma industrial, y conseguidas éstas ir luego a la reforma social.

El anuncio previo de tales proyectos, levantaron cierta alarma en las demás naciones occidentales y fueron recibidos con recelo por la prensa. Añádase a esto la tirantez que existió durante la guerra entre la Argentina y las Naciones Unidas y el hecho reciente de haber reanudado parcialmente sus relaciones diplomáticas con Rusia y no extrañaremos el desconcierto y polvareda que se ha movido en este mes en torno a la figura de Perón.

De él se puede esperar mucho por su sagacidad en política y su preparación en economía; pero aún más se puede esperar en el orden social por su ideología francamente cristiana.

Para que se conozca su visión en un solo aspecto, pero que permite descubrir su personalidad, veáanse algunos fragmentos de sus recientes declaraciones sobre «La Tribuna» de Buenos Aires: «La enseñanza laica es una triste consecuencia del sistema liberal, que desde ciento cincuenta años ha buscado guiar al mundo por un camino contrario a la felicidad de los pueblos». «Era demasiado natural que los adoradores del becerro de oro no se interesasen por el conocimiento de la verdad eterna y de nuestra religión».

«La revolución del 4 de julio pasado, condenó la escuela atea que había educado a los niños argentinos en la ignorancia de Dios».

«El Gobierno ha establecido la enseñanza religiosa en todos los institutos de educación argentina condenando el ateísmo escolástico».

«Las estadísticas de los años pasados demuestran que el 95 por 100 de los padres de familia han pedido la instrucción religiosa. Y ya que la casi totalidad del pueblo argentino la quiere, será mi deber complacerle, deber tanto más fácil por cuanto responde de lleno

a las convicciones de mi espíritu».

¿Contradice estas sus convicciones, tan claramente expresadas, el aproximamiento a la U.R.S.S. recientemente confirmado? ¿Obedece éste al plan vastísimo de la reforma económica que pretende, o bien ha caído en la trampa que le habrá tendido el coloso europeo? Tal diversidad de dudas se ha revelado en la prensa de estos días, pero no escribe que la solidez de sus convicciones religiosas se deba fácilmente ante los halagos de una potencia, por colosal que sea, cuya perturbadora actuación está bien probada. Sin duda, pues, perseguirá otra finalidad que no tardará en ser conocida.

F.

BUENA OFERTA

El capitán John Cholewinski, a regresar a Nueva York licenciado, procedente de Okinawa, no encontró otro empleo mejor que el barrendero. Sin preocuparse, vistiendo su uniforme militar, tomó la escoba y comenzó su trabajo. En la primera semana recibió cien ofrecimientos de empleo. Por fin aceptó el de un anónimo benefactor por el cual podrá estudiar en una Universidad hasta alcanzar el título de ingeniero industrial. La oferta incluye todos los gastos escolares y el mantenimiento del capitán y su esposa.

De aquí y de allá

MUNDIALES

—Se había señalado la vista del caso de España ante el Consejo de la O.N.U. para el martes día 11; pero a petición de los Delegados de Inglaterra y los Estados Unidos la sesión fué aplazada para el jueves por la tarde. Por este motivo no podemos señalar aún en este número el acuerdo recaído. Se supone que dichos Delegados impedirán por todos los medios que la propuesta de ruptura efectiva prospere.

—Hecho el recuento de votos del referendun italiano, para desvanecer suspicacias sobre su legitimidad, se dió a conocer oficialmente su resultado favorable al régimen republicano. Los datos fueron anunciados provincia por provincia por el Presidente del Tribunal Supremo, el martes, día en que el nuevo rey Humberto II debía salir de Italia para Portugal. La bandera dejó de ondear este día en el palacio del Quirinal y se produjo una manifestación de unos cincuenta mil republicanos, que desfilaron ante el palacio. Se produjo luego una contramanifestación monárquica y a la hora de escribir se espera de un momento a otro que el Gobierno declare oficialmente el cambio de régimen.

—En el Brasil el Gobierno ha resuelto expulsar de los puestos de responsabilidad a los funcionarios afiliados al partido comunista, por haber sido éste declarado fuera de la ley.

—En muy pocas cuestiones se han puesto de acuerdo los cuatro auxiliares o adjuntos de los Ministros de Asuntos Exteriores reunidos en París. Ya que éstos no pudieron concordar en ninguna de las más trascendentales para llegar a la verdadera paz, dejaron las otras a la discusión de los adjuntos; pero el soviético ha seguido obstaculizando las soluciones viables. La Conferencia de París habrá sido un fracaso rotundo. El

día 15 la reanudarán los cuatro Ministros.

—En Londres se celebró el día 9 el tan preparado desfile de la Victoria, que había despertado mucho entusiasmo. Asistieron representaciones de las Naciones Unidas excepto de Rusia.

—Ha causado disgusto en Inglaterra, según la prensa londinense, la reanudación de relaciones entre Argentina y Rusia, acuerdo firmado inmediatamente después de la subida de Perón al poder.

—Tampoco llegaron a un acuerdo las negociaciones para la formación de un Gobierno indio.

—El día 13 se ha celebrado Consistorio Secreto en la basílica de San Pedro de Roma. En él se ha estudiado las causas de beatificación de cuatro venerables, entre ellas la norteamericana Madre Cabrini.

—La nota que el Ministerio de Asuntos Exteriores de España entregó a las representaciones de las Naciones Unidas miembros del Consejo de Seguridad, con las que España mantiene relaciones de amistad, fué reproducida y muy comentada por la prensa de todos los países.

—El lunes pasado fué hallado muerto, por causa de accidente, el joven Rey de Siam Ananda Mahidol.

—Se ha convertido al catolicismo Guillermo Gianini, el jefe del nuevo partido italiano «Hombre cualquiera», que en pocos meses ha conseguido un gran movimiento político en su país. Era protestante y con su conversión ha recibido el bautismo, la confirmación, la comunión y el matrimonio.

NACIONALES

—Después de salir de Mallorca el Ministro de Industria y Comercio, Excmo. Sr. D. Juan Antonio Suances, permaneció varios días en Barcelona, visitando las poblaciones industriales principales y las otras del puerto franco de la capital catalana.

—Por acuerdo del Consejo de Ministros se ha publicado el decreto ordenando que el Tesoro anticipate 40.000.000 de pesetas para el pago de primas sobre productos de primera necesidad.

—Se ha autorizado a la Red Nacional de Ferrocarriles para elevar ligeramente sus tarifas de viajeros y mercancías, desde el 10 de junio.

—Varios agregados militares extranjeros han visitado la frontera.

«Continúa en la 3.ª pág.»

LA UNION SOVIETICA

trata de organizar una «quinta columna en Canadá»

Revelaciones en el proceso por espionaje

Montreal, La Unión Soviética trata de organizar una «quinta columna» en Canadá para eschar una puñalada por la espalda al pueblo canadiense, según ha relevado en el proceso por espionaje contra varios canadienses al servicio de los soviets Igor Gouzenko, exfuncionario del Departamento de Cifra y principal testigo del ministerio fiscal.

Agregó que a raíz de terminarse la guerra en Extremo Oriente, el agregado militar soviético en el Canadá, coronel Nicolai Zabotin, reunió al personal a sus órdenes y les dijo que hasta terminar la guerra los canadienses habían sido aliados de Moscú; el Día de la Victoria eran ya vecinos amistosos y que después serían enemigos.

BALONAZOS

Y qué diremos nosotros que no se sepa ya del problema que han querido crear a España los soviéticos de la estepa y los soviéticos de Occidente? Poco, si se tiene en cuenta el espacio, pero mucho, si se mira el fondo de lo que decimos. Hay seres que gustan de trastornar el orden, hay personas que buscan en la adversidad su encumbramiento. Y de estos últimos, según he tenido ocasión de leer en la prensa, los hay que van cargados de joyas y equipajes, a costa de los taxistas nocturnos y a favor de una buena llave de mano, de las tituladas inglesas o rompe cráneos. Esos comunistas, cuyas raterías son harto conocidas, son los que quieren imponer el ORDEN en el occidente europeo, y maquinan ataques, tienen escuelas de sabotaje y anarquía. Son los mismos que implantaron las checas, los mismos que, cobardemente, desertaron frente al enemigo de su patria, la muy amada Francia, y decidieron volver a ella cuando no existía otro problema que el de coger un fruto sabroso en el sazonado campo de las miserias humanas que siguen siempre a las guerras.

En España ciertamente no gozamos del paraíso; mas nuestro purgatorio, que es consecuencia lógica del terror que sembraron en ella los dirigentes comunistas, se parece más a la gloria que no al infierno. Nuestros obreros no disfrutaron jamás mejores leyes sociales que las que les ha otorgado la España de Franco. Y no ha sido por miedo a aquellos; que se las han concedido, sino debidas al espíritu sano de comprensión, al espíritu cristiano de amor. Se han implantado todas las mejoras porque se ha considerado un deber que un estado titulado católico siga las directrices sociales de la Iglesia. Se han implantado con el corazón magnánimo y recto, justiciero y limpio, y se han volcado sobre los obreros las leyes propugnadas por los grandes papas León XIII, Pío XI y Pío XII, porque son las fuentes de la verdadera paz social.

¿Qué duda cabe que no bastan para hacernos felices? ¿Qué de particular tiene que no solucionen definitivamente nuestros problemas caseros o familiares? El mundo envuelto por un manto de odio hacia lo bueno no deja llegar a nuestras playas y puertos aguas nítidas y en lo turbio pagamos las consecuencias de una guerra que no hemos querido y frente a la cual tuvimos palabras serenas de paz.

No quieren entendernos, porque no conviene a ciertos planes tenebrosos de una secta que no perdona a Cristo, la luz de verdad que irradia su doctrina divina, eje de nuestra España.

PETRONIO

LA TORRE EIFFEL

abierta nuevamente al público

PARIS.—Por primera vez, desde la liberación, ha sido abierta al público la Torre Eiffel, evacuada por los norteamericanos que vinieron desde entonces utilizándola como transmisora de radio y radar.